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三沢市国民健康保険運営協議会 議事録（概要） 

 

１．日時：令和３年１１月１９日（金）午後１時３０分から 

 

２．場所：三沢市役所 ４階 大会議室  

 

３．出 席 者 

（委 員） 

公 益 代 表：加澤  明、佐々木 卓也、遠藤 泰子、田嶋 孝安 

保険医保険薬剤師代表：小西 史人 

被 保 険 者 代 表 ：鷹架 良子、坂本 幸子、畑山 陽子、種市 嗣彦 

被用者保険等代表：山下 秀樹 

（事 務 局） 

市 民 生 活 部 長 ：工藤 雅則   国 保 年 金 課 長 ：山田 直樹 

副参事兼課長補佐：石井 美代子  国 保 係 長：一戸 剛 

保 険 税 係 長：村井 加奈子 

 

４．欠 席 者 

保険医保険薬剤師代表：中山 宏祥、樋口 茂樹、澤上 大樹 

 

５．議 事 

 

〈開会：１３時２５分〉 

 

司  会： それでは時間にはまだ早いですが皆さんお集りになりましたので、ただ

今より三沢市国民健康保険運営協議会を開催いたします。初めに定足数に

ついてご報告いたします。本日は、樋口委員、澤上委員、中山委員が欠席

となりますので、本日の出席委員数は１０名です。定足数を満たしており

ますので、本日の会議は成立することをご報告いたします。 

 

司  会： それでは、加澤会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

会  長： 先日の研修会皆様お疲れ様でした。忙しい中、ご出席いただきありがと

うございます。 

運営協議会の開催にあたり、委員の皆様におかれましては、ご多用のと 

ころ、ご出席をいただきまして厚くお礼申し上げます。 

さて本日は、「令和３年度三沢市国民健康保険特別会計補正予算 第１

号」並びに「三沢市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定につい

て」の 2件が案件となっております。 

委員の皆様の忌憚のないご発言、ご意見をいただきながら進めて参り

たいと考えておりますので、ご審議の程、よろしくお願い申し上げまし

て、挨拶といたします。 
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司  会： ありがとうございました。 

最初に資料の訂正がございます。資料の１ページ上段から２行目、「歳

入歳出予算の総額からそれぞれ」の後の「1万 721万円」となっておりま

すが「1，072万１千円」となります。修正をお願いいたします。 

 

それでは、これより「議題」に入ります。 

議長は、協議会規則第３条により、会長が務めることと定められており 

ますので、「加 澤 会長」に、会議の進行をお願いいたします。 

 

 

議  長： はい。それでは、議題に入る前に、本日の議事録署名人２名を決めたい

と思います。小西委員、田嶋委員の両名を議事録署名人といたしたいので

すが、よろしいでしょうか。 

 

    （「はい」という声あり。） 

 

議  長： はい、という声がありましたので、小西委員、田嶋委員、よろしくお願

いします。では、案件の１の令和３年度三沢市国民健康保険特別会計補正

予算 第１号について、事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局： （市民生活部 工藤部長より「令和３年度三沢市国民健康保険特別会計

補正予算 第１号」について説明） 

 

議  長： ただいまの事務局からの説明について、ご質問がありましたら挙手をし

てご発言くださいますようお願いします。 

 

 ございませんか。佐々木委員 

 

佐々木委員： ６款の特定健康診査等事業費、ただ今、説明いただいたように募集した

けれど応募がなかった、その結果、事業に影響が無かったのかその辺教え

てください。 

 

事 務 局： ６款の特定健康診査等事業費の減額ですが、保健事業、特定健診または、 

保健指導は保健師が行う、特に指導の方ですがそうなっておりますが、で

きれば国保の課の中に、保健師を配置したかったという要望したがつかな

かったということで減額となっておりますが、実際には健康推進課の方に

配置されておりますので、今までもそうですが、そちらの保健師にお願い

して事業の方は進めております。３年度は課の中に保健師を配置したかっ

たので要求したが、つかなかったので減額と。影響はないとは言い切れな

いですが、そのくらいの感じです。実際の事業は滞りなく進んでいる状況

ではあります。 

 

議  長： 何かご質問ございませんか。遠藤委員 
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遠藤委員： 今、課長の方からそれほど影響がなかったということでしたけれど、実

際、保健師が居なければやれていない計画だったりとか、色々そういう問

題もあるかと思います。色んな事をやらなければ必要ないということにな

るかとは思いますが、実際のところ、先日上十三の研修の中にも計画を立

ててやっていきましょう。それは保健師でなければいけないというような

お話もあったかと思います。実際に保健師が居なければやれない事業があ

るかと思いますので、国保の方で配置して頂いて、いい形で国保の事業が

もっと活発に進んでいくような形が必要ではないかと私は思っておりま

す。以前に保健師の職員が配置されていた時があったかと思いますが、上

手く使えていないというか、いい形で進まなかったことで、市の職員の保

健師を配置することも国保の方にないような状況になっていたかと思い

ますが、その辺の事は、人事の問題もあるかと思います。会計年度任用職

員だと居ないというのであれば職員を配置するとかそのへんのところは

検討なされているのか再度確認したいと思います。 

 

議  長：事務局 

 

事 務 局： 今年度はこういう形になってしまいましたが、来年度に向けて、今年度 

配置されなかった時点から、総務課とは協議している状態でして、年度途

中でもいいので、会計年度任用職員での募集はずっと続けていた状況です。

保健師の会計年度となると、職員での給料の額、会計年度任用職員の額と

どうせだったら職員で応募する形になるかと思います。今年度については

応募が無かったということになります。 

来年度については、職員としての配置を要望として総務課へ話はしてお

ります。これはですね、国保の課の中には国保と後期高齢医療があります。

後期高齢医療の方は保健師が課内に配置されていなければならない事業

が確かにありまして、そちらの事業が進まないということもありまして配

置を要望しております。課内に配置されると、国保の方も同じ課内になり

ますので、健康推進課にお願いしてやるよりは、かなり事業の方もやりや

すくなると認識しているのでそれでお願いしているところです。 

 

遠藤委員： 先日、会議の中でも色々実態が見えてることが沢山あると思うので、そ

こは本当にしっかり、強く総務の方にもお話をしていただいて事業がきち

んと進んでいけるような形にして欲しいと思います。これは要望です。 

 

議  長： 他にございませんか。 

      なければ先に進めますがよろしいですか。 

 

      それでは、無いようですので、令和３年度三沢市国民健康保険特別会計

補正予算 第１号については、承認することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」という声あり。） 

議  長： 異議なしと言うことでありますので、令和３年度三沢市国民健康保険特

別会計補正予算 第１号については、承認することといたします。 
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      次に、案件の２の三沢市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定

について、事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局： (市民生活部 工藤部長より「三沢市国民健康保険条例の一部を改正す

る条例の制定」説明) 

 

議  長： ただ今、事務局から説明がありましたが、質問がありましたら挙手をし

てご発言くださるようお願いします。 

 

議  長： ありませんか。 

 

（「なし」という声あり。） 

 

議  長： それでは、ないようですので、三沢市国民健康保険条例の一部を改正す

る条例の制定については、承認することにご異議ございませんか。 

 

（「なし」という声あり。） 

 

議  長： 異議なしということでありますので、三沢市国民健康保険条例の一部を

改正する条例の制定については、承認することといたします。 

 

      本日の議事はこれで終了いたします。 

 

      次に次第の 3、その他となりますが、委員の皆様から何かございますか。 

      また、事務局からも何かございませんか。 

 

      議長より、「ここはフリートークで」との声あり 

 

      （フリートーク） 

 

 

議  長： それでは、ないようですので、以上本日の会議は終了いたします。ご協

力ありがとうございました。 

 

司  会： 以上をもちまして、三沢市国民健康保険運営協議会を終了いたします。

皆様、大変お疲れ様でした。 

 

（「お疲れ様でした」という声あり。） 

 

〈閉会：１４時７分〉 

令和３年１１月１９日開催の三沢市国民健康保険運営協議会は、以上のとおりである。 

 

 

三沢市国民健康保険運営協議会議長  加澤  明        
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議事録署名人  小西  史人       

 

 

議事録署名人  田嶋  孝安       


